

广西街头，绍兴民警乔装打扮日夜蹲守 25年前杀害同村人的兄弟二人终落网

通讯员 戴茜

9月13日凌晨2时许，一架由南宁飞往杭州的飞机缓缓降落。旅客们脚步匆匆，欲赶回家陪家人过一个中秋节。数名绍兴公安民警带着两名犯罪嫌疑人也在本次航班上，为了不打扰其他旅客，他们单独乘坐一辆接驳车到达航站楼。

25年前，这两名嫌疑人在嵊州犯下了一起血案。

一场小纠纷引发的血案

这场血案的起因，是因为一场田间地头的小纠纷。裘某员是嵊州市石璜镇后白竹村村民，他家的田与裘某法三兄弟的田相邻，一条水渠上下相通，而裘某法三兄弟想要灌溉的话，要从裘某员的水渠里引水进入。为了争灌溉水，双方已经不止一次吵过架。

1995年4月6日下午，裘某法与2个弟弟先后拿着铁锹、水果刀等器具，来到田畈里，并再次与裘某员发生争执，三人最终将裘某员杀死。

作案后，裘氏三兄弟立即收拾行装逃往外地。当天晚上，大哥裘某法在外逃途中被公安机关抓获，而裘国某和裘春某则侥幸躲过民警的围追堵截，离开了嵊州。

搜寻足迹遍布五省市

逃离嵊州后，裘国某二人如同石沉大海，从此杳无音讯。25年来，绍兴、嵊州



两级公安机关从未放弃过查找二人的相关线索，专案组开展了大量的摸排工作，但所获得的线索都极其有限。

今年2月份，嵊州市公安局信息化实战中心主任许迁锋在走访中得到了一条重要线索：兄弟二人现在在外地营生，已经娶妻生子。由于线索繁杂，无从找起，从2月到8月间，专案组先后去了陕西、江西、湖北等地，做了大量的分析工作后，民警将侦查范围缩小到了两广地区，通过进一步侦查缩小范围。这时，专案组几乎可以确定，裘国某和裘春某，应该在广西南宁市宾阳县，或者曾经在这里待过。

为抓捕几天几夜不合眼

8月中旬，许迁锋带了一小批人马，前往宾阳县开展侦查，为了不引起别人的注意，他们昼夜伏击，白天在宾馆里分析案情，晚上出门实地踏看。

经过近半月的排摸，专案组基本能确定，兄弟二人的户口都在宾阳县新桥镇某

村，哥哥去年去了200公里外的百色市田东县，而弟弟则留在了宾阳县，经营着一家规模不小的家具店。两人改头换面、娶妻生子，过上了普通人的日子。

随着调查的深入，专案组认为抓捕时机已经成熟，决定分赴两地开展抓捕行动。9月8日，专案A组前往宾阳县，2天后，专案B组前往田东县。抓捕组成员昼夜潜伏，寻找战机。同时为了不打草惊蛇，民警还专门弄来一些破衣服烂裤子穿上，伪装成“社会人”。前几日当地暴雨倾盆，侦查员们却高兴坏了，因为这意味着街上人少，他们可以更多地逗留在几个目标地点进行实地蹲守而不用担心被人认出来。许迁锋说，在广西期间，民警们每天都要走3万多步，回到宾馆时身上满是泥水……

分析嫌疑人生活规律、熟悉周边路况信息、谋划详细抓捕方案、制定突发状况应对措施……为了顺利完成抓捕，专案组民警数夜未眠。9月12日，专案组在广西警方的密切配合下，成功将裘国某、裘春某二人抓捕归案。

10元一斤的白酒摇身变为1600元一瓶的茅台 藏在贵阳一幢老旧居民楼里的“发财梦”破碎

通讯员 周国亮 张贻富

将劣质白酒灌入知名品牌酒瓶内，摇身一变，就成了茅台、五粮液……近日，宁海县公安局捣毁一条制售假酒链，现场查获成品酒、空酒瓶、标签牌、生产假酒机器设备等大量涉案物品，涉案金额达200余万元。

小超市卖出50箱“茅台”哪来的？

今年1月，宁海县公安局西店派出所工作中发现，辖区有一家食品小超市销售茅台酒，经鉴定均系假冒伪劣茅台酒，共计50箱，涉案金额达60余万元。

办案民警介绍，从查扣的假酒看，其外观几乎可以以假乱真，不管是外包装的酒盒，还是酒瓶和瓶盖，都和真品难以区分。可是打开酒瓶就会发现，里面的“茅台”和真品却天差地别，完全是低劣的灌装白酒。

一个小小的超市就卖出50箱“茅台”酒，这些“茅台”酒是从哪里来的？接到线索后，当地派出所立即开展调查取证工作，民警在进一步排摸中锁定，此案背后肯定藏有一个组织严密的生产销售链。

警方成立专案组加强侦查，深入排查。经过5个月的侦查，专案组初步锁定生产假酒所在的城市——贵州贵阳，犯罪嫌疑人覃某也浮出水面。

老旧民房暗藏假酒生产窝点

在前期调查的基础上，8月31日，专案组民警兵分两路，一组留在宁波，继续

关注售假嫌疑人动态；另一组民警飞抵贵阳，在当地警方的协助下，开展蹲点、跟踪侦查。

在贵阳市云岩区一幼儿园附近，侦查员发现嫌疑人经常进出一幢老旧居民楼，此地多为出租房，进出人员众多且成分复杂，稍有不慎就可能打草惊蛇。为寻找抓捕时机，侦查员与嫌疑人打起了“时间消耗战”，全天24小时紧紧盯住嫌疑人，一张天罗地网悄然张开。经过5天4夜连续蹲守，侦查员摸清了里面的情况，收网时机成熟。

9月6日下午2时，随着专案组负责人一声令下，埋伏在四周的警力果断出击，当场抓获2名犯罪嫌疑人，并缴获青花郎假酒20箱、假茅台酒原料约100斤以及部分茅台酒空瓶、标签牌和制酒工具。

与此同时，警方乘胜追击，抓获奉化的2名售假经销商，当场查获假茅台酒47箱、假五粮液34箱、假梦之蓝5箱。

假茅台等酒是怎么出笼的？

警方经审理查明，犯罪嫌疑人覃某伙同其姐姐及姐夫芦某等人，为牟取高额利益，在贵阳市云岩区的暂住楼房内设置制造、加工假酒，平日不开工，接到订单后即产即走。去年11月以来，他们通过物流不间断销往奉化，然后由经销商丁某夫妇再将假酒销往社会，涉案金额达200余万元。

在暂住的老旧民房里，覃某、芦某等人是怎么造假的？据他们交代，买来原材料委托他人印制茅台酒包装纸箱、酒盒、飘带、标签牌等，也有部分高价从各地收



购真品茅台酒酒瓶、酒盖等，贴上假冒商标和防伪标签等，企图从外观上以假乱真。

与此同时，他们前往贵州茅台酒产地茅台镇，从市场上购买每斤10元左右的散装白酒，然后找来专门的调酒师加入特有的添加剂，使得酒香接近茅台酒。随后，他们用简陋的网状漏斗将散装白酒灌入酒瓶，用小型机器设备进行封盖封装，生产成本低廉。

覃某、芦某等人为规避风险，一般都是接到订单才开工造假，而且大多数就在当地销售，也通过物流销往外地。他们以每箱2100元即每瓶350元的价格卖给经销商，经销商再以每瓶1600元左右的高价卖给一些小店销售，虚高的价格反而让不少小店主误以为真。

目前，该案正在进一步深挖侦办中。

邪得很！ 和他打牌全是输

通讯员 清溪

本报讯 “邪得很，和他打牌基本就是输……”永嘉人陈某百思不得其解，越输越不服，越不服玩越大，七八次下来共输了12万余元。当发现自己屡战屡败皆因季某拥有秘密“外挂”时，陈某拨打了报警电话。近日，永嘉县法院开庭审理该起案件，判决被告人季某犯诈骗罪，判处有期徒刑1年2个月，并处罚金5000元。

今年30岁的永嘉人季某与陈某是多年相识，两人时常相聚玩“梭哈”扑克赌博游戏。2017年5月，季某在网上看到“隐形眼镜+可透视扑克牌”的配套产品，根据产品介绍，戴上隐形眼镜，就能透视看见配套扑克牌的花色点数。季某当即花了100多元下单，到货后便跃跃欲试。当爱好打牌的陈某来到家中，季某便拿出这副“特别的扑克牌”。

而陈某属于越输玩越大，赢了才站起来的人。尝到甜头的季某就用这套“装备”与陈某打牌，总共赢了12万余元。2个月后，陈某发现了不对劲，到季某家将隐形眼镜及扑克牌取走。发现季某的作弊手段后，陈某要求其归还赢走的12万余元，二人协商不成，陈某便报了警。

经审理，法院作出如上判决。

再晚一步， 姑娘的全部身家就没了！

通讯员 谢远远

本报讯 “真的太可怕了！如果民警再晚来一分钟，我辛苦苦积攒下来的18万元就都没了……”这几天，小北（化名）还一直心有余悸，她想不到现在的骗子套路那么深，她更想不到，民警为了阻止她受骗，行动那么快。

事情发生在9月8日中午，当天，平湖市钟埭派出所接到嘉兴市反虚假信息欺诈中心紧急打来的电话，监测到平湖的小北可能存在被人诈骗的情况。

小北是河南人，租住在平湖。于是，民警迅速前往小北的租房，却无人应答，再找到小北工作的单位，依然查无音信。为了找到小北，平湖警方迅速启动了应急联动机制，全城范围内进行有针对性的搜索，很快有了信息：小北找了个租房附近的小宾馆，已经入住。

“你的钱被骗了吗……”民警破门而入，小北吓得不轻，她手中的诈骗电话还来不及挂掉。

民警把小北的手机拿过来一看，已经通话1小时35分钟，此时，她的3张银行卡都摊在床上，甚至她已经把3张银行卡的卡号以及支付宝账号根据对方指定的网页填写完毕，就差报密码了！

“这是怎么回事啊？你们是真的警察？打我电话的是骗子？”小北似乎恍然大悟。经吴锡松清点，小北的3张银行卡加上支付宝账号内共有资金足足18万元，这也是她辛苦攒下的全部身家。

小北为何会那么“听话”？原来，她是遇到了假警察的骗局，对方还通过QQ给她看了“警察证件”，告诉小北，她卡里有200万元的赃款，“要撇清关系，必须把自己的财产先‘整理’出来。”小北回想，于是她就一步一步按对方说的照做。

目前，诈骗小北的那伙人，警方还在进一步追查中。